ПРОТОКОЛ №13

Совещания комиссии по контролю за деятельностью муниципальных предприятий Опочецкого района о предоставлении субсидии из бюджета муниципального образования Опочецкий муниципальный округ Псковской области МУП «Теплоресурс» в целях возмещения недополученных доходов и возмещения затрат в связи с производством (реализацией) товаров, выполнением работ, оказанием услуг

г. Опочка                                                                                                     04.06.2024 г.   
 
ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛ                                                                                                                                                

Заместитель Главы Администрации Опочецкого муниципального округа по экономической деятельности Александров Виктор Владиславович

[bookmark: _GoBack]Присутствовали:
	
	

	Начальник финансового управления              
Администрации Опочецкого муниципального округа 
	Строцкая
Валентина Леонидовна

	
	

	Заместитель Главы Администрации  Опочецкого муниципального округа по жилищно – коммунальному хозяйству 

Консультант отдела экономики и                                                        
сельского хозяйства Администрации  Опочецкого муниципального округа 
	Дмитриев
Андрей Александрович


Кожемякина
Марина Юрьевна

	
	

	
	



ПОВЕСТКА ДНЯ

1. Предоставление субсидии из бюджета муниципального образования Опочецкий муниципальный округ Псковской области МУП «Теплоресурс» в целях возмещения недополученных доходов и возмещения затрат в связи с производством (реализацией) товаров, выполнением работ, оказанием услуг согласно постановлению Администрации Опочецкого района от 25.11.2020 г. № 535 
         
СЛУШАЛИ:
Александрова В.В. – 18.04.2024 года на сайте Администрации Опочецкого района размещено объявление о проведении отбора получателей субсидии (распоряжение Администрации Опочецкого района от 18.04.2024 г. №403-р). Срок подачи заявок определен с 20.05.2024 г по 30.05.2024 г.
Рассматривается вопрос о предоставлении субсидии из бюджета муниципального образования Опочецкий муниципальный округ Псковской области МУП «Теплоресурс» в целях возмещения недополученных доходов и возмещения затрат в связи с производством (реализацией) товаров, выполнением работ, оказанием услуг в соответствии с постановлением Администрации Опочецкого района 25.11.2020 г. № 535 
На имя Главы Опочецкого муниципального округа 21.05.2024 г. поступила заявка от МУП «Теплоресурс» на предоставление субсидии из бюджета муниципального образования Опочецкий муниципальный округ Псковской области на возмещение расходов, не включенных при расчете тарифа на производство продукции или оказания услуг на сумму 2070,0 тыс. руб. и соответствующие документы согласно п. 2.4 постановления Администрации Опочецкого района от 25.11.2020 г. № 535.
Строцкую В.Л. – На дату поступления заявки от МУП «Теплоресурс» в бюджете муниципального образования Опочецкий муниципальный округ Псковской области на указанные цели предусмотрена данная сумма.
Считаю возможным предоставление субсидии МУП «Теплоресурс» на возмещение расходов, не включенных при расчете тарифа на производство продукции или оказания услуг в сумме 2070,0 тыс. руб. согласно постановлению Администрации Опочецкого района от 25.11.2020 г. № 535.
Александрова В.В. – В соответствии с представленными документами, МУП «Теплоресурс» соответствует требованиям отбора, которым должны соответствовать участники отбора, имеющие право на получение субсидий из бюджета муниципального образования Опочецкий муниципальный округ Псковской области, согласно п.2.3 постановления Администрации Опочецкого района от 25.11.2020 г. № 535 и условиям Объявления о проведении отбора получателей субсидии.
В соответствии с п. 2.8. и п. 3.4. постановления Администрации Опочецкого района от 25.11.2020 г. № 535 основания для отклонения заявок участников отбора и отказа в предоставлении субсидии отсутствуют.
От членов комиссии поступило предложение: Предоставить субсидию на возмещение недополученных доходов и возмещения затрат в связи с производством (реализацией) товаров, выполнением работ, оказанием услуг согласно п.1.4.1. постановления Администрации Опочецкого района от 25.11.2020 г. № 535 МУП «Теплоресурс» в сумме 2070,0 тыс. руб. согласно представленной заявке предприятия.

             Голосовали 4 человека
         «ЗА»                                  4
         «ПРОТИВ»                       0 
         «ВОЗДЕРЖАЛОСЬ»        0
Решение о предоставлении субсидии на возмещение недополученных доходов и возмещения затрат в связи с производством (реализацией) товаров, выполнением работ, оказанием услуг МУП «Теплоресурс» согласно п.1.4.1. постановления Администрации Опочецкого района от 25.11.2020 г. № 535 в рамках средств, предусмотренных бюджетом муниципального образования Опочецкий муниципальный округ Псковской области принято единогласно.   

РЕШИЛИ: 
В соответствии с п. 2.7. постановления Администрации Опочецкого района от 25.11.2020 г. № 535 комиссия по контролю за деятельностью муниципальных предприятий Опочецкого района считает возможным предоставление субсидии на возмещение недополученных доходов и возмещения затрат в связи с производством (реализацией) товаров, выполнением работ, оказанием услуг МУП «Теплоресурс» в сумме 2070,0 тыс. руб. согласно п.1.4.1. постановления Администрации Опочецкого района от 25.11.2020 г. №535 в рамках средств, предусмотренных бюджетом муниципального образования Опочецкий муниципальный округ Псковской области. 
 

Председатель комиссии                                                                 В.В. Александров


Секретарь комиссии                                                                     М.Ю. Кожемякина
