Открывается прием заявок на обучение в Проектной школе
Центр поддержки предпринимательства «Мой бизнес» информирует предпринимателей Псковской области о возможности обучения в Проектной школе, которая пройдет в период с 28 по 30 января 2025 года. Участники проектной школы не только узнают подробнее о федеральных грантовых конкурсах, смогут обучиться подготовке грантовых заявок, подбору документов, но и презентовать свою идею для получения письма поддержки от псковского Центра "Мой бизнес".
Регистрация на проектную школу осуществляется до 27 января 12.00 в электронной форме по ссылке forms.yandex.ru/u/677f9889...
Где и когда?
Занятия будут проходить очно в Центре "Мой бизнес" по адресу: г. Псков, ул.Гоголя, д.14, 1 этаж 28, 29, 30 января с 14.30 до 17.00.
Темы семинаров и итоговое мероприятие:
· Введение в проектную деятельность: презентация возможностей привлечения финансирования через площадки основных федеральных грантовых конкурсов. Критерии оценки.
· Поиск и формулировка актуальной проблематики, определение целей, целевой аудитории, формирование задач мероприятия.
· Команда, календарный план, количественные/качественные показатели.
· Информационное сопровождение проекта, медиа-план, создание паблика проекта, отчетность по проекту.
· Проектно-сметная документация, правила оформления, комментарии к статьям, ресурсы проекта, партнеры проекта.
· Разбор шаблонов заявок и грантовых модулей Движения Первых, Фонда культурных инициатив, модуля Росмолодежь. Гранты и упаковка проекта.
Презентация проектных идей на получение писем поддержки состоится в Центре «Мой бизнес» 03.02.2025 в 16.30.
Спикеры школы:
Назарой Олеся Викторовна — федеральный эксперт грантовых конкурсов и многократный победитель грантовых площадок, Николаева Анастасия Дмитриевна - победитель грантовых конкурсов, организатор региональных конкурсов субсидий.
Участие бесплатное!
Поддержка бизнеса осуществляется Центром "Мой бизнес" в рамках нацпроектов «Эффективная и конкурентная экономика» и «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».

